



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL
S/14036
30 June 1980
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九八〇年六月三十日
安哥拉常驻联合国代表
给秘书长的信

谨向阁下转达安哥拉人民共和国政府关于南非种族主义武装部队继续留驻安哥拉国境的立场。

一九八〇年六月的整个月份内，南非种族主义部队对安哥拉的领土和人民进行武装侵略和全面的军事入侵，造成了大量的生命和财产损失。自一九七六年十一月以来，安哥拉人民一直面对着南非种族主义者的枪口。然而，最近的军事行动是南非自第二次世界大战以来规模最大的一次，直到今天还未停止。因为种族主义者的占领部队赖在自主的安哥拉境内不走。

秘书长阁下，种族主义少数政权的这一作法显示一种公然蔑视联合国和国际社会以及国际法体制的行径。甚至最近在一九八〇年六月二十七日通过了安全理事会关于这个问题的第475(1980)号决议之后，种族主义者的占领部队竟还留驻在安哥拉境内的阵地。

秘书长阁下，国际社会的某些国家在世界上的某些地区匆匆忙忙，作出反应；就是这些国家对于南部非洲具有潜在危险和一触即发的局势却公然装聋作哑，袖手旁观。高唱“人权”，只是转移人们的注意力的伎俩；但是，对种族主义部队残酷地谋杀成千上万个安哥拉人的行径，却充耳不闻。当某些大国的“国家利益”被认为受到威胁的时候，就实施制裁措施。但是，南非种族主义政权公

然对安哥拉领土进行的武装侵略和军事占领，却似乎没有引起人们的关切。

秘书长阁下，下列事实是不容否认的，而且一再加以重复，也可能还是不够的：

- 南非现受一个种族主义少数政权的统治，它不让大多数居民享有基本的人权以及政治和公民权利；
- 这个种族主义政权公然违反几十个联合国决议，特别是安全理事会的决议；
- 今天对南部非洲和平最大的威胁，来自比勒陀利亚少数政权的种族主义政策和帝国主义政策。为了促进区域安定，南非的霸权主义野心必须制止；
- 南非一再显示欲破坏在南部非洲进行的和平谈判，特别是有关纳米比亚独立的会谈。

- 南非继续非法占领着纳米比亚，利用其领土对邻国，特别是安哥拉人民共和国发动武装进犯和侵略；
- 目前，种族主义南非部队不顾安全理事会的许多各项决议，特别是第 475(1980)号决议，继续在安哥拉领土的某些部分进行军事占领；
- 南非的意图是很明显的：它希望利用它的走狗，安哥拉傀儡集团，把它们放在定为划定提议的非军事化区域的安哥拉各地区；南非希望破坏安全理事会第 435(1978)号决议的执行。

秘书长阁下，安哥拉人民共和国，作为联合国的一个成员国，作为国际社会的一个主权国家，通过阁下吁请国际社会使南非立即撤出安哥拉。南非是联合国的一个成员国，特别应该经由《宪章》第七条的规定使它尊重《联合国宪章》。

阁下，我要求将此信作为安全理事会关于南非侵略安哥拉人民共和国问题的文件刊印散发。

常驻联合国代表
埃利西奥·德非格雷多（签名）
大使